
• врахування впливу зовнішнього середовища (правові, податкові, 
кредитні, конкурентні відносини).
Найсуттєвішою вимогою до системи обліку та обробки даних є не намагання 
автоматизувати існуючу модель, а з допомогою комп’ютерної техніки робити те, 
що до цього часу ніхто не робив. Комп’ютер здатний обробляти величезні масиви 
різних даних у реальному часі, але проблема полягає в тому, що, як зазначав сто 
років тому Г.Емерсон: «Люди вже давно зрозуміли необхідність обліку, але не 
зовсім розуміють що і як треба обліковувати [2, с. 94]. Мету обліку він вбачав у 
тому, «....щоб збільшити число та інтенсивність попереджень, щоби дати такі 
повідомлення, які ми через зовнішні відчуття не отримаємо» [2, с. 96].
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ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬТА ЇЇ МІСЦЕ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ
ПІДПРИЄМСТВОМ

В сучасному ринковому середовищі підприємницька діяльність 
здійснюється в різних галузях економіки й у різних організаційно-правових 
формах. Успіх бізнесу безпосередньо залежить від ефективного використання в 
процесі господарських операцій наявних ресурсів. Відтак підприємницька 
діяльність складається з трьох взаємопов’язаних елементів, а саме: 
інвестиційної, операційної та фінансової діяльності. Для узгодження різних 
видів діяльності існує специфічна функція -  управління.

На сучасному підприємстві управління забезпечує планування, 
організацію, мотивацію, а також контроль та регулювання діяльності.

Відтак, планування охоплює встановлення мети діяльності, визначення 
необхідних ресурсів та шляхів досягнення мети. При виявленні значних 
розбіжностей залежно від причин відхилень здійснюють регулювання та
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вносять відповідні корективи.
Оскільки, для нормального виконання розглянутих функцій управління 

необхідна інформація, її має надавати, насамперед, система бухгалтерського 
обліку, яка виявляє і систематизує дані про господарську діяльність 
підприємства.

На сьогоднішній день бухгалтерський облік та фінансова звітність є 
необхідними інструментами управління. Неможливо управляти, не володіючи 
знаннями про систему бухгалтерського обліку, і навряд чи існують такі періоди 
в житті підприємства, коли керівнику було б неважливо, скільки в нього коштів 
у банку чи скільки підприємству винні замовники або воно винне 
постачальникам. Як бачимо, завдання керівника полягає в тому, щоб отримати, 
обробити, проаналізувати, оцінити інформацію та на цій основі прийняти 
правильне рішення. Правильність рішення залежить, в першу чергу, від 
достовірності підготовленої інформації, яка надається на основі фінансової 
звітності.

Всі підприємства будь-якої форми власності зобов’язані складати на 
основі даних синтетичного і аналітичного обліку бухгалтерську звітність, яка є 
кінцевим етапом облікового процесу.

Інструментом збору, обробки та передачі інформації про діяльність 
господарюючого суб’єкта і є бухгалтерський облік. Крім того, не тільки 
бухгалтери широко оперують термінами і поняттями бухгалтерського обліку, 
але й менеджери та фінансисти, які складають управлінський апарат будь-якого 
підприємства, власники, інвестори, банкіри, юристи, бухгалтери -  всі, хто так 
чи інакше вступає в ділове життя [2, с. 38].

Правильно організований та грамотно побудований бухгалтерський облік 
є передумовою ефективного функціонування підприємства, адже дані про 
стан підприємства та про окремі господарські операції містять саме 
бухгалтерські документи та звіти.

Слід зазначити, що користувачами звітної інформації на підприємстві є 
фізичні та юридичні особи, які потребують відомостей про діяльність 
підприємства для прийняття рішень.

Вважаємо, що саме фінансова звітність забезпечує інформаційні потреби 
користувачів щодо [1]:

S  придбання, продажу та володіння цінними паперами;
S  участі в капіталі підприємства; оцінки управління;
S  оцінки здатності якості управління своєчасно виконувати свої 

зобов’язання;
S  забезпеченості зобов’язань підприємства;
S  визначення суми дивідендів що підлягають розподілу;
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V регулювання діяльності підприємства та інших рішень.
Не менш важливим, на нашу думку, є вміння правильно формувати звітну 

інформацію, виділимо наступні етапи:
1 -  збір первинної інформації про факти фінансово -  господарської 

діяльності та їх аналіз;
2 -  реєстрація первинної інформації в реєстрах аналітичного обліку та її 

узагальнення;
3 -  реєстрація узагальненої інформації у Головній книзі;
4 -  підготовка інформації для складання звітності;
5 -  складання фінансової, податкової, статистичної та спеціальної 

звітності;
6 -  розгляд, затвердження та подання звітності користувачам [2, с.347].
Фінансова звітність є ланкою, яка поєднує господарську діяльність

підприємства та користувачів такої інформації. Головним її завданням є 
забезпечити фінансовою інформацією діюче підприємство.

У сучасних умовах господарювання особливого значення набуває 
ефективне використання облікової інформації для детального аналізу в 
прийнятті правильних і своєчасних управлінських рішень, які дають змогу 
оперативно вживати дієвих заходів щодо забезпечення 
конкурентоспроможності ринкових структур господарювання на поточний 
момент і довгострокову перспективу.
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